

# 王村镇:凝心聚力谋发展 坚持不懈惠民生

在荥阳市委、市政府的领导下,王村镇始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实上级各项决策部署,践行新发展理念,以党建引领推动各项工作全面进步,全镇上下团结一心、锐意进取、攻坚克难,疫情防控工作取得了积极成效,圆满完成2019年主要目标任务,为今年经济社会健康发展打下坚实基础。

2019年,王村镇完成财政目标任务2700万元,规模以上主要工业增加值实现增速2.2%;社会消费品零售总额完成180421万元,增速9.4%;招商引资完成47500万元,全镇的其他各项事业也取得了长足发展,荣获"省级卫生镇""郑州市级文明镇""郑州市黄河湿地保护工作先进单位"等荣誉称号。

记者 姚辉常 通讯员 张延红 张娇 文/图

#### 践初心担使命,筑牢基层坚强堡垒

持续开展"不忘初心、牢记使命" 主题教育活动,大力推进农村支部标准化、规范化建设,通过"逐村观摩、整乡推进"活动,对全镇24个村基层组织阵地实施升级改造,稳步推进"五星支部"创建和党员积分管理等工作,强基提质,基层党组织建设水平明显提升。今年初,一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷全国,面对前所 未有的挑战,王村镇牢牢抓住"内防扩散、外防输入"两大环节,加强宣传,引导群众提高防控意识;严格排查,全面摸清底数,严格执行居家隔离各项措施,杜绝疫情扩散;广大党员干部冲锋在前,带头履职担当,用坚强党性筑起抗击疫情战斗堡垒,全镇上下团结一心、联防联控,共同战"疫",取得了积极成效。

### 调结构稳增长,经济发展稳中趋好

工业转型步伐加快 坚持以创新推动传统企业转型升级,加快动能转换,引进郑州汉峰机电科技有限公司,2019年1月试投产,全年实现销售收入4100万元;建发防腐通过技术提升,完成国内最大口径(直径1米89)管道生产;积极帮助企业开展技术、资质、产品等特色跟踪服务,10家涉及技改企业技改项目进展顺利,游乐设备产业园区项目一期281.9亩建设用地正在组卷报批。

现代农业稳步发展 全镇24个行政村农村集体产权制度改革工作完成验收。新打机井78眼,配套变压器20台,压力罐70个,覆盖灌溉面积2万亩,进一步改善农业的水利基础设施,完成仁里、柏朵、段坊、木楼1万亩高

标准农田建设工作。农业发展在稳定 粮食生产的基础上,优化农产品种植 结构,拓展农产品初加工、精深加工和 综合加工,提高农产品附加值。

旅游三产活力增强 连续举办5届黄河樱花节。2019年樱花节期间,樱花园总营业额达5500万,游客60万人次,全年两个景区总营业额1亿3800万,游客140万人次。坚持以市场需求为导向,推动旅游与一二三产融合发展,立足辖区古柏渡、樱花园两个4A级景区以及黄河塬景区的优势,积极推进景区与辖区几十家采缩园组成观光联盟,举办了"荥阳2019美丽乡村欢乐游暨王村镇首届无花果采摘节",形成"以农促旅,以旅强农,产业互动,优势互补"发展格局。



举办首届无花果采摘节



党员志愿者奋战疫情一线



示范村司村建设成效显著



王村镇樱花园盛开景象

#### 抓机遇促提升,乡村振兴迈出坚实步伐

人居环境整治全面推进 以人居环境整治为抓手,全力推进"四美乡村"建设,在全镇开展"三改一建"和"三清一改"等达标创建活动,全面清理农村积存垃圾,实现村容村貌规范提升,稳步推进农村污水改造和7个村2962户厕改造,今年其他符合双改条件的村的双改工作已全面铺开。

示范创建稳步实施 积极推动司村 创建乡村振兴示范村,村集体成立司村 实业有限公司,立足特有的资源、区位、环境、文化等优势,高标定位,科学规划,发展特色旅游民宿,先后投资600余万元,聘请专业规划设计公司对村庄进行整体规划设计,目前规划区内道路交通、进村景观、污水处理、文化设施、民宿厕所等进行了改造提升,图书馆、游园、历史文化街区等景观改造效果明显,50户群众已签订协议准备打造空置房屋,禅意小院、黄河人家等10余家民宿企业升级改造,开门营业。

#### 抓统筹提品质,镇村发展呈现新面貌

中心镇建设稳步实施,投资9317.8 万元,完成了王村镇天然气主管道铺设、新庄社区绿化、黄河滩一段坊公路、 上街区与荥阳市交界一金滩市场公路等中心镇建设工程11个。成功打造5.6公里"四好农村路"示范路段,并逐步推进全镇域道路的"四好农村路"创建工

作。红酒小镇项目,2019年底已完成补充协议签订,目前正协调各方,抓紧时间做土地,规划手续。同时积极做科研报告协调券商发行专项债,以新动能推进项目建设;樱花小镇去年开工建设项目13个,今年新开工3条道路建设项目已完成招投标,正在进行施工放线及前期准备工作。

#### 守底线重治理,生态建设取得新成效

持续开展环境综合治理,完成了对王村镇159家"低小散"企业一企一策改造工作,对28家工业企业开展深度治理,反复排查,严防严控,杜绝散煤,杜绝"散乱污",对全镇范围建筑工地进行高标准整治,严控扬尘污染。严格落实"河长制",持续开展枯

河、黄河水域治理,定时清理河道两侧垃圾,落实黄河湿地保护政策,开展"清四乱"专项行动,确保打赢碧水保卫战。广泛开展国土绿化提升,圆满完成连霍高速廊道提升工作,完成新造林任务1400亩,全镇蓝天、碧水、增绿行动成效显著。

## 办实事促和谐,民生福祉持续改善

聚焦"两不愁三保障",积极落实各项扶贫政策,针对5户脱贫户和1116户五类重点户,扎实开展"回头看",加强帮扶和监管,防止出现返贫情况。持续强化社会保障,全年共计发放特困人员供养金及护理费127.73万元,发放低保金及补贴388.84万元,全年发放退伍军人优抚金247万元,持续做好居民城乡医保续费、待遇结算工作,全年发放城乡社保卡1.4万张。文体设施更加完善,完成对木楼、后新庄、前新庄等10个文化工作示范村硬件提升工作,后殿、西大村、小村、段坊4个行政村村级简易戏台搭建。群众文化生活丰富多彩,相继开展元宵节文艺汇演、"文化大讲

堂"、全国象棋业余棋王赛、欢乐乡村戏曲大赛,广场舞免费培训、"红色文艺轻骑兵"送文艺下基层等文体活动,使正能量在农村得到广泛传播。持续做好信访稳定,扎实推进"法治王村""平安王村"建设,规范基层综合治理,排查整治各类安全隐患,社会大局和谐稳定。

成绩弥足珍贵,奋斗充满艰辛,在以后的工作中,王村镇将把战"疫"过程中激发出的精气神延续下去,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展战略机遇,加快产业转型步伐,稳步实施乡村振兴,全面提升农村发展水平,以党的建设高质量奋力推动王村镇高质量发展再上新台阶。